

國立嘉義大學理工學院 110 學年度第 2 學期

師生座談會紀錄

地點：理工大樓 1 樓 A-16-104 多功能視聽教室

時間：111 年 4 月 20 日（三）下午 1 時 20 分

主席：黃俊達院長

出席：

(一) 師長：李瑜章副院長、林仁彥主任、陳慶緒主任、洪敏勝主任、陳清田主任、葉瑞峰主任、江政達主任、林肇民主任、李方君教官

(二) 學生：本院各系級班代、各系學會會長



壹、主席報告：

近來疫情較為緊張，請同學多加注意，還沒打疫苗的人趕快去打疫苗；還有人多的地方少去，多注意自己的健康。

貳、學務處教官報告：

一、新冠肺炎確診人數增加，同學如果有接獲衛生單位的訊息，與確診者有足跡相同、與確診者有密切接觸，請隨時通報學校衛保組及校安中心。

二、軍訓組昨天寄送學生安全第 007 號通報，提供學生安全有關的訊息，大部分著重在交通安全及與同學息息相關的議題，請同學開啟學校的 E-mail 信箱收信閱讀；如果沒收到或有相關問題疑問可隨時打電話到各校區軍訓組，承辦人員都會為你們做解答。

參、問題詢答：(請提問同學先報系所、班級、姓名後再提問)

一、電物系大三班代

是否可建立電物系各教授實驗室儀器設備資訊以供借用查閱？因為我有實驗要做量測，我們實驗室沒有此儀器，經詢問其他實驗室也沒有或已損壞很久沒有維修。

院長回復：

通例性的我先回答，個別的問題再請電物系陳主任回答。

實驗要借用儀器量測，可先詢問指導教授，指導教授會知道所需儀器系上有或沒有；如果系上沒有可到校外貴儀中心申請借用。

另外，系上儀器年久失修是有可能的，儀器維修都很貴，不是一下子可修好。

電子物理學系陳慶緒主任回復：

同學們可能不知道各實驗室的經費來源。通常實驗室經費都是各個老師跟科技部申請計畫購買的，所以都是屬於該實驗室的財產。至於你想借，老師可不可以將儀器借你，包括儀器勘不堪用，還有你要做什麼東西，有沒有可能損壞儀器等等，這些問題都是該實驗室的老師去做決定的，不是你想借就一定可以借得到。

所以通常如院長所說，你應該先報告你們老師，請問老師可到什麼地方測量，需要的話由老師向其他實驗室老師借用。另外，可到校外貴儀中心，如中正、成大去測量。

至於系上建置儀器資訊供查閱，這沒問題，但是光知道這些資訊也不夠，最好方式還是透由老師去洽借比較簡單。

二、應化系大三系學會會長

春假結束剛返校，請問學校防疫辦法對確診學生回來的處置機制是什麼？我們的應對辦法為何？

教官回復：

目前學校防疫會議，教務處做法是：同學有收到各縣市衛生單位通報，與確診者有足跡相同或有密切接觸，被通知要去做快篩或 PCR 檢測，以及等待檢測結果期間仍依據衛生單位指導做規範。

確診者須在居家隔離或到醫院，所以會到校來上課的是已到自主健康管理階段。自主健康管理就是他要隨時監測他的體溫，與各縣市的衛生單位作回報。若已解除管制就可以與大部分人一樣，配戴口罩、隨時注意自己有沒有肺炎相關症狀，如果都沒有就可以跟一般人一樣活動。

三、資工系大四班代

上週遠距教學期間有到學校，發現理工大樓的廁所味道蠻重的，不確定是否遠距教學就沒有做清掃？可否像電機系一樓廁所有做通風扇，一樣裝在其他樓層，有助於味道的改善。

院辦回復：

本棟大樓廁所清潔由環安中心所委外的廠商派人定時清潔，一天 2 次。各系廁所清潔不好，可向系辦反映，請清潔人員改善或反映給環安中心要求做改善。

院長回復：

可跟系辦反映，回報給環安中心，加強清潔。

補充說明：

會後跟系上求證，學生反映是指通風不良導致味道沉重，係建築物整體結構問題，已向學生再做說明。

四、應化系大二班代

有一課程老師想要實施遠距教學、班上同學大多數民意也是以遠距教學為意願，但是學校目前政策就是實體教學，請問是否可以申請遠距教學或只能實體教學？

應用化學系李瑜章主任回復：

依學校規定目前是實體上課，這是教育部的規定，全國大專院校同步。除非班上有人確診，1人確診停課才會改為線上上課，不能因為班上擔心就要申請線上上課，這是不符教育部及全國大專規定。所以以現在的立場，目前班上沒有人確診，本校這校區也沒有10班以上或三分之一確診，我們就不會線上上課，這是統一的規定。

伍、臨時動議：無。

陸、散會：下午2時。